Протокол № 1
заседания районного методического объединения учителей начальных классов

от 26 ноября 2013 года

Место проведения: МОБУ «Поярковская СОШ № 1»

Присутствовало: 15 человек из 9 школ района 
(Зеленоборской СОШ, Нижнеильиновской СОШ, Поярковской СОШ № 1, СОШ № 2, Чесноковской СОШ, Дубовской СОШ, Воскресеновской СОШ, Коршуновской СОШ,  Михайловской СОШ)
Тема: «Использование учебного оборудования кабинета начальной школы в образовательном процессе»
Повестка:

1. Открытые уроки:

Урок окружающего мира по теме «Что такое солнце?» (УМК «Гармония»). 2 «А» класс

Шило И. А., 

Урок русского языка по теме: «Единообразное написание корней однокоренных слов» 

(УМК «Школа России»). 3 «Б» класс
Пиманова Д.А.
Урок математики по теме «Прибавить и вычесть число 3» (УМК «Школа России»). 1 «Б» класс
Бормотко Л.А.
Урок математики по теме «Закрепление. Решение задач и примеров» (УМК «Школа России») 
1 «В» класс.

Волкодав Е.А.

2. Выступления:

«Эффективность применения современного оборудования в учебно-воспитательном процессе»

Голованова С.С.

«Использование современного интерактивного комплекса в образовательном процессе»

Шило И.А.

3. Разное.

       Методическое объединение  началось с посещения открытых  уроков в 1 «Б», 1 «В», 2 «А» и 3 «Б» классах. По окончании уроков педагоги обменялись мнениями о посещённых занятиях, отметив их положительные моменты. Затем все группы собрались в кабинете Шило И.А.
       По второму вопросу выступили Голованова Светлана Сергеевна и Шило Ирина Анатольевна. 
Светлана Сергеевна  дала краткую информационную справку о том, как учителя МОБУ «Поярковская СОШ № 1» используют в практике своей работы современные образовательные технологии, ЭОР, сами разрабатывают программное обеспечение к урокам;  проанализировала результаты использования ИКТ  в образовательном процессе. (Доклад прилагается)
Ирина Анатольевна продемонстрировала собравшимся педагогам возможности современного интерактивного комплекса (кабинета начальных классов), поступившего в школу в 2013 году. Это использование электронных микроскопов, нетбуков в уроке, различные дидактические материалы, таблицы, наборы конструкторов, тренажёров, программное обеспечение для компьютера. Отметила плюсы и минусы этого комплекса. У педагогов была возможность не только послушать и посмотреть, но и самим поработать с представленными пособиями и программным обеспечением. 
        По третьему вопросу выступила директор методического центра Вжещ Е.В. Она поблагодарила учителей школы за  проведённые открытые уроки и выступления, ответила на вопросы учителей по обеспечению школ района АРМами (автоматизированными рабочими местами учителя). Также обратила внимание учителей на одно из предстоящих заседаний МО. Посвящено оно будет презентации моделей внеурочной деятельности младших школьников в рамках ФГОС. В презентации  необходимо осветить следующие моменты: используемые программы, количество часов на каждого ребёнка, место реализации программы,  используемое оборудование, средства, литература; количество детей в объединениях, педагогические ресурсы, выходы на выставки, олимпиады, НОУ, динамику сформированности УУД через внеурочную и проектную деятельность.

          Руководитель районного МО учителей начальных классов Бакума С.Ю.  познакомила собравшихся с Приказом Министерства образования и науки Амурской области от 03.09.2013 года за № 1062 «Об утверждении Примерного положения о структуре, порядке разработки и утверждения рабочих программ учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) общеобразовательными учреждениями, расположенными на территории Амурской области и реализующими программы общего образования». (Документ прилагается)
Также учителям была предложена к рассмотрению Схема анализа урока по ФГОС. По данной схеме на следующем заседании районного МО в «Новочесноковской СОШ» будет проходить анализ открытых уроков. (Схема анализа урока прилагается).
Руководитель МО:                                                                                                     С.Ю. Бакума

Секретарь:                                                                                                                  Н.В. Кащеева

