Протокол № 3
заседания  районного методического объединения учителей начальных классов

от 20 марта 2014 года

Место проведения: МОБУ «Чесноковская СОШ»

Присутствовало:  17 человек из 8 школ района

(Поярковской, Димской, Дубовской, Михайловской, Нижнеильиновской, Чесноковской,  Новочесноковской, Зеленоборской СОШ.).

Тема: «Исследовательский метод обучения в современной образовательной практике»

Повестка:

1.  Открытый урок.
      Урок  окружающего мира по теме «Времена года» (УМК «Перспектива»). 4 класс.      
                                                                                                                                   Овчаренко А.М.
2.  Открытое занятие кружка

     Кружок «Я – исследователь». Тема занятия:  «Коллективная игра-исследование». 2 класс.      
                                                                                                                                   Пашенцева О.Ю.
3.  Анализ урока и занятия по «Схеме…» (схема прилагается).                         Бакума С.Ю.  

4.  Разное.                                                                                                                   Бакума С.Ю.  

       МО учителей начальных классов МОБУ «Чесноковская СОШ» работает над темой: «Исследовательские и проектные методы обучения в современной образовательной практике». Поэтому, первым был показан урок окружающего мира в 4 классе по теме «Времена года». Тип: урок рефлексии. Форма урока: защита проектов. Ведущий учитель: Овчаренко Алёна Михайловна. Учащиеся класса были разбиты на  4 группы, каждая из которых  представляла  мини-проект по временам года «Зима», «Весна», «Лето», «Осень». Ребята изучали отражение темы своего исследования в музыке, живописи, поэзии, народном творчестве и выполняли творческую работу  (аппликацию, рисунок). Урок завершился опросом, в котором участники высказали, что им было интересно в работе над проектом, в чём возникли трудности и где им пригодятся полученные знания.
       Затем  учителя РМО побывали на занятии кружка «Я – исследователь» у Пашенцевой Ольги Юрьевны во 2 классе. Тема занятия: «Коллективная игра-исследование». Работа кружка ведётся по «Методике исследовательского обучения младших школьников» А.И. Савенкова. Учащиеся продемонстрировали умение задавать вопросы, выдвигать гипотезы, давать самооценку своего настроения, определять тему и цель исследования, находить информацию в разнообразных литературных источниках, работать с маршрутным листом исследователя. Занятие прошло на высоком уровне организации.

      После открытых мероприятий слово предоставили ведущим учителям для самоанализа урока и занятия, после чего состоялся анализ мероприятий по «Схеме…». Пошаговый анализ урока окружающего мира позволил выяснить, что трудности ребят  на этапе актуализации знаний  были связаны с тем, что Алёна Михайловна не продумала систему чётких вопросов на этом этапе: какова была цель проекта, его задачи, что было объектом  и предметом исследования. Поэтому дети не смогли поддержать учителя чёткими ответами. На остальных этапах урока всё прошло, как задумано. 
От пошагового анализа занятия кружка «Я – исследователь» педагоги отказались, так как это мероприятие было дано на таком высоком уровне, который показал как  надо вести работу по данному направлению.

      По-четвёртому вопросу руководитель РМО Бакума С.Ю. ещё раз ознакомила собравшихся с Приказом Министерства образования и науки Амурской области № 1062 от 03.09.2013 года «Об утверждении Примерного положения о структуре, порядке разработки и утверждения рабочих программ учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) общеобразовательными учреждениями, расположенными на территории Амурской области и реализующими программы общего образования». (Копия Приказа прилагается)
      Также учителям была предложена для рассмотрения Диагностика метапредметных и личностных результатов в Образовательной системе «Школа 2100».  Диагностика интересна тем, что даёт представление о сформированности познавательных, регулятивных, коммуникативных и личностных УУД, начиная с 3 класса. В данной Диагностике чётко разработаны Инструкции по её проведению, даны верные ответы и ключи оценивания к тестам, приложены тесты по 2 вариантам и инструкция по заполнению схем анализа результатов тестирования. Задания тестов настолько универсальны, что Диагностика может использоваться в любом УМК.

Руководитель МО:                                                                                                      С.Ю. Бакума

Секретарь:                                                                                                                    Н.В. Кащеева

